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Versement des retraites CNAV / Agirc-Arrco : simplification des calendriers
Question écrite n° 7656

Texte de la question

M. Marc Chavent appelle l'attention de M. le ministre de l'action publique, de la fonction publique et de la
simplification sur les conséquences du décalage des modalités de versement des pensions de retraite pour les
anciens salariés du secteur privé, qui perçoivent séparément leur pension de base de la CNAV et leur pension
complémentaire de l'Agirc-Arrco à des dates différentes. Cette organisation oblige chaque mois des millions de
retraités à composer avec deux interlocuteurs, deux calendriers de paiement et parfois deux démarches
distinctes en cas de changement de situation ou de réclamation. Sans aller jusqu'à parler de fusion des caisses,
leur fonctionnement pourrait être amélioré par la synchronisation de ces calendriers de paiement. Ce serait une
évolution simple, rapide et visible pour un certain nombre des concitoyens. Aujourd'hui, cette situation va à
rebours des ambitions de simplification administrative régulièrement affichées par le Gouvernement et
notamment par M. le ministre. Or la séparation actuelle des flux de paiement, outre les désagréments financiers
qu'elle peut occasionner, alourdit la gestion quotidienne des retraités, multiplie les risques d'erreur et génère
incompréhension et insatisfaction auprès des usagers, alors même que la digitalisation des services publics
permettrait une harmonisation technique des processus. Dans ce contexte, il souhaiterait savoir si le
Gouvernement entend inscrire à l'agenda de la simplification administrative une réflexion sur la fusion des
calendriers et des modalités de paiement des pensions de retraite CNAV et Agirc-Arrco et, le cas échéant,
quelles mesures concrètes pourraient être envisagées pour offrir aux retraités un service plus simple, plus lisible
et plus adapté à leurs besoins actuels.
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